                                          ΚΑΘΕΤΕΣ ΔΙΑΙΡΕΣΕΙΣ
                      διαιρετέος                 6 5 4 2   3 2                  διαιρέτης

                                                                                      

                                                                               πηλίκο
                    υπόλοιπο
Λέμε λοιπόν: δύο ψηφία έχει ο διαιρέτης , δύο ψηφία κατεβάζω στα αριστερά του διαιρετέου και λέω; Πόσες φορές χωράει το 32 στο 65;


   6  5   4  2   3 2      Το 32 στο 65 χωράει 2 φορές(όσο περίπου το 3 στο 6).
- 6  4                     Γράφω το 2 στο πηλίκο και λέω: 2Χ32=64./ 65-64=1.
      1          2         Το γινόμενο(64) πρέπει να είναι μικρότερο και όσο      

                             γίνεται πιο κοντά στον μειωτέο-διαιρετέο(65).                                 


     6 5  4 2  3 2       Κατεβάζω και το άλλο ψηφίο(4) και λέω:
   6 4                    Πόσες φορές χωράει ο διαιρέτης(32) στο 14; 

       1  4 2  2 0 4    Δε χωράει. Γράφω 0 στο πηλίκο και κατεβάζω 
       1  2 8             το άλλο ψηφίο(2) και λέω: Πόσες φορές χωράει το 32                     

           1 4             στο 142; Όσο περίπου το 3 στο 14. Περίπου 4.
                             Πολ/ζω το 4Χ32=128 και το γράφω κάτω από το 

                             προηγούμενο υπόλοιπο και κάνω την αφαίρεση.

                             142-128=14 .Το υπόλοιπο 14 είναι μικρότερο από τον                                                    

                             διαιρέτη(32), άρα είμαστε εντάξει. 
   Αν ο πολλαπλασιασμός μου υπερβαίνει τον αριθμό που έχω κατεβάσει,   

   αυτό σημαίνει ότι πρέπει να «χαμηλώσω» το ψηφίο του πηλίκου.

   Το γινόμενο του πολ/σμού πρέπει να είναι μικρότερο και όσο γίνεται πιο 
   πιο κοντά στον μειωτέο.

   Το υπόλοιπο πρέπει να είναι πάντα μικρότερο ή ίσο με τον διαιρέτη.

   Αν ο διαιρέτης έχει πολλά ψηφία, το πρώτο ψηφίο μπορεί να με βοηθήσει

   να βρω πόσες φορές χωράει στον διαιρετέο(όχι πάντα όμως). π.χ. ο  

   διαιρέτης 32 επειδή έχει λίγες μονάδες(2) είναι πιο κοντά στο 30, ενώ αν    

   ήταν π.χ. 38, επειδή έχει πολλές μονάδες(8) είναι πιο κοντά στο 40.     
   Το πηλίκο πρέπει να είναι μικρότερο του διαιρετέου.
